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2 χρόνια από την κοίμηση του μακαριστού 
μοναχού Λουκά Βατοπαιδινού
/ Αγιορείτικα

Ο μακαριστός Μοναχός Λουκάς Βατοπαιδινός εκοιμήθη σε 
ηλικία 82 ετών, την 1η Δεκεμβρίου του 2021.

Ο κατά κόσμον Παναγιώτης Δημακάκος ήταν Ομ. Καθηγητής του Πανεπιστημίου 
Αθηνών, είχε διατελέσει διευθυντής της Β΄ Χειρουργικής Κλινικής στο Αρεταίειο 
Νοσοκομείο και υπήρξε πρωτοπόρος στον τομέα της αγγειοχειρουργικής. Είχε 
πλούσιο βιογραφικό στις σπουδές ιατρικής και φιλοσοφίας στα πανεπιστήμια 
Χαϊδελβέργης, Κίελου και Βερολίνου, με εξειδίκευση στην Ελβετία και νοσοκομεία 
της Ζυρίχης .Πραγματοποίησε, το 1978, την πρώτη στην Ελλάδα, και 4η στην 
παγκόσμια ιστορία της ιατρικής, φλεβο-φλεβική παράκαμψη επί μεταθρομβωτικού 
συνδρόμου. Είχε πραγματοποιήσει χιλιάδες χειρουργικές επεμβάσεις, ενώ είχε 
περισσότερες από 600 ερευνητικές δημοσιεύσεις και ανακοινώσεις σε συνέδρια. 
Παρά τις πολλές διακρίσεις του, με σεμνότητα και συγκίνηση είχε αποκαλύψει πως 
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είχε την προσευχή ως νοερό όπλο. Με προσωπική του φροντίδα μάλιστα, το 
δωμάτιο στο οποίο εκοιμήθη ο Άγιος Νεκτάριος στο Αρεταίειο Νοσοκομείο έγινε 
χώρος προσκυνήματος, ενώ το παρεκκλήσι του Αγίου στο νοσοκομείο 
αγιογραφήθηκε με τα θαύματά του. Την 1η Ιουλίου του 2019 εκάρη μοναχός στην 
Ι.Μ. Μονή Βατοπαιδίου Αγίου Όρους, λαβών το όνομα Λουκάς.

Μία μέρα μετά την κοίμησή του, στις 2 Δεκεμβρίου του 2021, τελέστηκε στην Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, η εξόδιος ακολουθία του πατρός Λουκά. Την Εξόδιο 
ακολουθία τέλεσε ο Καθηγούμενος της Ιεράς Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου 
Αρχιμανδρίτης Εφραίμ.

Στο On Demand περιεχόμενο της τηλεόρασης της Πεμπτουσίας μπορείτε 
να παρακολουθήσετε αποσπάσματα από την Εξόδιο ακολουθία του 
μακαριστού μοναχού.

Πατήστε στην εικόνα για να μεταβείτε στο περιεχόμενο:

Διαβάστε επίσης: Το ope.gr στο διετές μνημόσυνο του μακαριστού 
Μοναχού Λουκά Βατοπαιδινού (ΒΙΝΤΕΟ-ΦΩΤΟ)
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